
                  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗ, ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ  

                  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ/ΑΥΓΟΡΟΥ 

 ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2023-2024 

Γραφείο Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής  

 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΥΠΡΟΥ και ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ 

 Οι αιτήσεις όλων των ενδιαφερομένων για συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις 

Πρόσβασης 2024 θα υποβληθούν ηλεκτρονικά από τη Πέμπτη, 7 Μαρτίου 2024 

μέχρι και την Παρασκευή, 22 Μαρτίου 2024. https://panexams.moec.gov.cy 

 

 Η περίοδος πληρωμής των εξεταστικών τελών για συμμετοχή στις ΠΕΠ 

2024 θα αρχίσει την Πέμπτη 4 Απριλίου και θα ολοκληρωθεί την Πέμπτη 18 

Απριλίου 2024. Μετά την παρέλευση της πιο πάνω καθορισμένης προθεσμίας, 

οι υποψήφιοι θα μπορούν να υποβάλουν στην Υπηρεσία Εξετάσεων αίτημα για 

εκπρόθεσμη πληρωμή τελών ή αίτημα για απαλλαγή τελών ή αίτημα για 

επιστροφή τελών λόγω απαλλαγής, για ακόμη πέντε (5) ημερολογιακές μέρες. 

 

 Επισημαίνεται ότι, για τυχόν λάθη σχετικά με τις επιλογές των Πλαισίων 

Πρόσβασης, των εξεταζόμενων μαθημάτων και των Σχολών/Τμημάτων των ΑΑΕΙ 

την ευθύνη φέρει αποκλειστικά ο ίδιος ο υποψήφιος. 

 

 Οι Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης 2024 αρχίζουν στις 10 Ιουνίου και 

ολοκληρώνονται στις 28 Ιουνίου 2024. 

Κατά την Ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης Μαρτίου 2024 οι υποψήφιοι 

καλούνται να δηλώσουν:  

1. Μαθήματα για Πρόσβαση 

2. Πλαίσια Πρόσβασης για Σχολές Κύπρου και Ελλάδας. Τα Πλαίσια Πρόσβασης 

περιλαμβάνουν τα μαθήματα στα οποία πρέπει να εξεταστεί ο υποψήφιος για 

πρόσβαση στις αντίστοιχες σχολές των πανεπιστημίων Κύπρου και Ελλάδας. 

3. Σειρά Προτίμησης για Σχολές Κύπρου και Στρατιωτικές Σχολές Ελλάδας. 

ΑΙΤΗΣΗ για τα ΑΑΕΙ της ΕΛΛΑΔΑΣ: ΙΟΥΛΙΟΣ 2024 

1. Συμπλήρωση Μηχανογραφικού Δελτίου Ελλάδας 

2. Δήλωση Σειράς Προτίμησης για Σχολές της Ελλάδας 

Σημείωση: Οι απόφοιτοί μας εντάσσονται στην Κατηγορία: Αλλοδαπών/Αλλογενών 

αποφοίτων Λυκείων ή αντίστοιχων σχολείων Κρατών - Μελών της Ε.Ε. 

 

 

https://panexams.moec.gov.cy/


ΣΚΟΠΟΣ ΤΩΝ ΠΑΓΚΥΠΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ 

(α) H χορήγηση του βαθμού κατάταξης ανά πλαίσιο πρόσβασης και του 

πιστοποιητικού πρόσβασης στους υποψηφίους, 

(β) Η κατανομή των θέσεων στα Δημόσια ΑΑΕΙ της Κύπρου, 

(γ) Η προώθηση των βαθμών κατάταξης και των δηλώσεων προτίμησης των 

υποψηφίων στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελλάδας για την 

κατανομή των θέσεων στα Δημόσια ΑΑΕΙ της Ελλάδας. 

 

ΠΡΟΣΒΑΣΗ 

Για σκοπούς Πρόσβασης οι μαθητές μπορούν να δηλώσουν: 

 Μέχρι και 7 μαθήματα που χρειάζονται για εισαγωγή στους κλάδους που τους 

ενδιαφέρουν, έστω και αν δεν τα επέλεξαν στο σχολείο. 

 Διαφορετικά επίπεδα του  ίδιου μαθήματος για διαφορετικά Πλαίσια  

και 

 μέχρι 2 Ειδικές Εξετάσεις:  
 1. Πρακτική Δοκιμασία  

2. Μουσικές Σπουδές  

Για εισαγωγή στα πανεπιστήμια, για τις Σχολές Μονίμων Αξιωματικών και τις Σχολές 
Υπαξιωματικών χρειάζονται 4 μαθήματα, ενώ στο ΑΞΙΚ 3. 

ΑΑΕΙ ΚΥΠΡΟΥ 

ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΕΠΙΛΕΞΩ ΝΑ ΕΞΕΤΑΣΤΩ: 

 Σε διαφορετικά επίπεδα του  ίδιου μαθήματος για διαφορετικά Πλαίσια 

Πρόσβασης (π.χ. Μαθηματικά Κ.Κ. για ένα Πλαίσιο Πρόσβασης και 

Μαθηματικά Κατεύθυνσης για άλλο Πλαίσιο Πρόσβασης)   

 Οι υποψήφιοι δεν δικαιούνται να επιλέξουν για σκοπούς Πρόσβασης στο 

ίδιο Πλαίσιο διαφορετικά επίπεδα του ιδίου μαθήματος. 

Αυτό ισχύει μόνο για εισαγωγή:  

 στα ΑΑΕΙ της Κύπρου και 

 τις Στρατιωτικές Σχολές. 

 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΒΑΘΜΟΥ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ/ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ  ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΑ ΑΑΕΙ 

ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 Οι υποψήφιοι δηλώνουν τα μαθήματα Πρόσβασης και τις ειδικές εξετάσεις 

στα οποία επιθυμούν να εξεταστούν για κάθε Πλαίσιο Πρόσβασης που 

επιλέγουν ξεχωριστά. 

  Υπολογίζεται ένας Βαθμός Πρόσβασης για κάθε έγκυρο Πλαίσιο Πρόσβασης 

που επιλέγει ο υποψήφιος.  

  Ο βαθμός προκύπτει από τον μέσο όρο των επεξεργασμένων βαθμολογιών 

των μαθημάτων, στα οποία εξετάστηκε ο υποψήφιος για το συγκεκριμένο 

Πλαίσιο.  

  Σε περίπτωση απουσίας του υποψηφίου από κάποιο μάθημα Πλαισίου 

Πρόσβασης, το συγκεκριμένο Πλαίσιο ακυρώνεται.   

 ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ 

Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι για θέσεις στα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα (ΑΣΕΙ) και τις Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) της 



Ελλάδας, αμέσως μετά την υποβολή της αίτησής τους για συμμετοχή στις Παγκύπριες 

Εξετάσεις Πρόσβασης, και όχι αργότερα από τις 02/04/2024, θα πρέπει να 

υποβάλουν στο Υπουργείο Άμυνας, ή να αποστείλουν μέσω του Ταχυδρομείου 

με συστημένη επιστολή στον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Άμυνας, 

Λεωφόρος Στροβόλου 172-174, 2048 Στρόβολος, Λευκωσία, Κύπρος τα ακόλουθα 

δικαιολογητικά: 

 α) Αντίγραφο της αίτησης/μηχανογραφικού δελτίου συμμετοχής στις 

Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης του Μηχανογραφικού Συστήματος της 

Υπηρεσίας Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας. 

 β) Πιστοποιημένο φωτοαντίγραφο Κυπριακής ταυτότητας, στην οποία 

αναγράφεται ως Υπηκοότητα η Κυπριακή, το οποίο μπορούν να 

πιστοποιούν μόνο οι Επαρχιακές Διοικήσεις και τα Κέντρα Εξυπηρέτησης του 

Πολίτη (ΚΕΠ). 

 γ) Πρωτότυπο και πρόσφατο (με ημερομηνία έκδοσης όχι πέραν του ενός 

μηνός από την ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων) Πιστοποιητικό Λευκού 

Ποινικού Μητρώου από την Αστυνομία 

 

ΑΑΕΙ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΑ (ΑΑΕΙ) ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 Για την πρόσβαση των αποφοίτων και τελειοφοίτων Κυπριακών Σχολείων στα 

Ελληνικά ΑΑΕΙ, οι θέσεις κατανέμονται από το Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων της Ελλάδας, με κριτήρια και διαδικασίες που καθορίζει η 

Ελληνική Νομοθεσία. 

  Οι τελειόφοιτοι ή απόφοιτοι Κυπριακών Σχολείων, που επιθυμούν να υποβάλουν 

αίτηση για τα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ελλάδας, είναι 

απαραίτητο να λάβουν μέρος στις Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης, για να 

εξασφαλίσουν Γενικό Βαθμό Πρόσβασης/Κατάταξης.  

  Οι τελειόφοιτοι ή απόφοιτοι Κυπριακών Σχολείων, που επιθυμούν να υποβάλουν 

αίτηση για τα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ελλάδας, είναι 

εισακτέοι μέσω της κατηγορίας αποφοίτων Λυκείων ή αντίστοιχων σχολείων 

κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 Η υποβολή αίτησης για διεκδίκηση θέσης στα ΑΑΕΙ Ελλάδας γίνεται με τη δήλωση 

της σειράς προτίμησης των Τμημάτων/Σχολών μετά την ανακοίνωση του Γενικού 

Βαθμού Πρόσβασης/Κατάταξης, συνήθως κατά τον μήνα Ιούλιο. 

 Οι υποψήφιοι για εισαγωγή στα ΑΑΕΙ της Ελλάδας θα πρέπει να μελετήσουν το 

Μηχανογραφικό Δελτίο ΑΑΕΙ Ελλάδας 2023 (προηγούμενης χρονιάς) ώστε να 

είναι έτοιμοι να κάνουν τις καταλληλότερες για τον εαυτό τους εκπαιδευτικές 

επιλογές. 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΣΚΟΠΟΥΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ  ΣΤΑ ΑΑΕΙ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 Οι υποψήφιοι δεν μπορούν να δηλώσουν για σκοπούς Πρόσβασης στα ΑΑΕΙ 

της Ελλάδας διαφορετικά επίπεδα του ίδιου μαθήματος όπως πχ: 

           Μαθηματικά Κ.Κ. και Μαθηματικά Κατεύθυνσης. 



  Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπ. Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελλάδας, 

οι υποψήφιοι μπορούν να δηλώσουν για σκοπούς Πρόσβασης στα ΑΑΕΙ της 

Ελλάδας,  σχολές και τμήματα μόνο από ένα επιστημονικό πεδίο (μέχρι 

και 20 επιλογές τμημάτων). 

 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΒΑΘΜΟΥ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ/ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΑ 
ΑΑΕΙ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Υπολογίζεται ΕΝΑΣ Βαθμός – Γενικός Βαθμός Πρόσβασης / Κατάταξης που 

προκύπτει από: 

 Τον μέσο όρο των επεξεργασμένων βαθμολογιών όλων των μαθημάτων, στα 

οποία εξετάζεται ο υποψήφιος για σκοπούς Πρόσβασης στα ΑΑΕΙ Κύπρου 

και Ελλάδας.       

     

ΕΞΕΤΑΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑΣ / ΠΡΙΜΟΔΟΤΗΣΗ 

ΕΞΕΤΑΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑΣ 

Η Πρακτική Δοκιμασία περιλαμβάνει εξέταση στη Γυμναστική, τον Αθλητισμό Στίβου 

και τις Αθλοπαιδιές. 

Σε αυτή την εξέταση μπορούν να λάβουν μέρος:  

 όσοι μαθητές ενδιαφέρονται για τα Τμήματα Επιστημών Φυσικής 

Αγωγής και Αθλητισμού της Ελλάδας και 

 όσοι υποψήφιοι δικαιούνται πριμοδότηση ως αθλητές. 

ΠΡΙΜΟΔΟΤΗΣΗ 

◦ Οι αθλητές, οι οποίοι θέλουν να χρησιμοποιήσουν τη πριμοδότηση που δικαιούνται, 

πρέπει να επιλέξουν να εξεταστούν, επιπρόσθετα από τα υπόλοιπα μαθήματα 

εξέτασής τους, και στην Ειδική Εξέταση της Πρακτικής Δοκιμασίας, ανεξάρτητα από 

το αν θα διεκδικήσουν θέση στις Σχολές Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού της 

Ελλάδας. 

◦ Η πριμοδότηση που παραχωρείται στους υποψηφίους συνυπολογίζεται στον Βαθμό 

του κάθε Πλαισίου Πρόσβασης / Κατάταξης για τα ΑΑΕΙ της Κύπρου και στον Γενικό 

Βαθμό Πρόσβασης / Κατάταξης για τα ΑΑΕΙ της Ελλάδας. 

 

 


